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(A) Übersicht über die Teilnehmer 

 
1. Analyse: Anzahl der Teilnehmer 
 

Jahr/ 
Fragebogen Teilnehmer Rück-

meldungen 
2022 / 1 80901 26433 
2022 / 2 19527 2825 
2022 / 3 14587 1773 
2022 / 4 9823 1147 
2023 / 1 7539 1013 
2023 / 2 13091 1954 
2024 / 1 16305 2783 
2024 / 2 2247 422 

 
 
2. Analyse: Geschlechtsspezifische Anteile (m/w) 

 

 
Teilnehmer 

Standard-
abweichung 

männlich 35,7% 1,1% 
weiblich 64,2% 1,1% 
 
 
 
 
 

3. Analyse: Verteilung des Alters 
 
Die größte Altersspanne machen mit  
30% der Teilnehmer die 55-64-
Jährigen aus, ¼ der Teilnehmer sind 
zwischen 45-54 Jahre alt. 
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4. Analyse: Ausbildungsgrad der Teilnehmer 
 
Ca. 1/3 der Teilnehmer stehen in der 
Lehre, einen Abschluss von der miƩleren 
Reife bis zur UNI geben über 50% an. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Analyse: Berufsstand 
 
Über 1/3 sind im Angestelltenverhältnis 
bei der Arbeit. 
 
Pensionisten, nicht beschäŌigte und 
selbständige Teilnehmer machen jeweils 
gleichen Teil aus, nämlich ca. 14%. 
 
 
 
 
 
 
 
6. Analyse: Familienstand 
Der Familienstand ist unterschiedlich verteilt: 
Zu bemerken ist, dass sich der Anteil der Verheirateten sich im Zeitraum halbiert und der Anteil der 
Ledigen sich verdoppelt hat. 
Der Anteil der Verwitweten ist von 3% auf 16% angesƟegen. 
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7. Analyse: Kinderzahl 
 
¾ der Teilnehmer geben an keine Kinder zu 
haben. 
Die Anteile mit 1 bzw. 2 Kindern sind fast idenƟsch 
bei ca. 10%. 
 
 
8. Analyse: Wohn-, Geburtsort. 

Nur 10% der Teilnehmerinnen und Teilnehmer geben an, nicht im Geburtsort zu wohnen. 
 
 

9. Wie viele Einwohner hat die Gemeinde/Stadt, in der Du lebst 
 
 
 
Die meisten Teilnehmer wohnen in Dörfern 
(<5000 Einwohnern). Rund 1/3 lebt bewohnt 
kleinere Städte (5000 – 50000 EW). 
 
 
 
 
 
 
 
10. Analyse: Länderverteilung 
 
 
Der Großteil der Studienteilnehmer kommt aus 
Österreich oder Deutschland. 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. Wie bist Du auf diese Studie aufmerksam geworden? 
 
 
Die meisten Teilnehmer haben sich über die 
KommunikaƟon innerhalb der Familie oder über 
Freunde moƟviert gefühlt, an der Studie 
teilzunehmen. 
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(B) Der Gesundheitszustand der Teilnehmer 
 
12. Bist Du an COVID erkrankt? 
 
 
Ca. je 40% geben, an COVID erkrankt oder 
nicht erkrankt zu sein. 
 
9% geben an, ohne Diagnose COVID gehabt zu 
haben, oder sich an die spezifische 
Erkrankung nicht zu erinnern. 
 
 
 
 
 
 
13. Wie war der Krankheitsverlauf  mit COVID 
 
 
Fast die HälŌe (45%) der Befragten geben an 
kein COVID bekommen zu haben. 
 
Einen miƩleren und milderen Verlauf haben 
genauso viele aufzuweisen. 
 
2% haƩen einen schweren Verlauf und 7% 
waren ohne Symptome. 
 
 
 
 
 
 
14. Wenn Du „COVID-19“ mit Symptomen haƩest, wie bist Du damit umgegangen? 
 
 
 
Knapp 50% sind ohne Symptome durch die 
Zeit gegangen, während knapp gleich viele 
homöopathische Arzneien genommen haben 
oder natürlich genesen sind. 
 
Nur 4% haben schulmedizinische Hilfe in 
Anspruch genommen. 
 
 
  



UngeimpŌ Gesund Seite 9 von 34 Studie 1 

44,1%
42,2%

11,3%
2,1%

0,2%

Sehr gut
Gut

Zufrieden
Schlecht

Sehr schlecht

Einschätzung des eigenen Gesundheitszustandes

80,0%
12,6%

7,4%

Gleich geblieben
Verbessert

Verschlechtert

Veränderung des Gesundheitszustandes

55,7%
33,4%

7,3%

2,0%

1,7%

Nie

Einmal

Zweimal

Dreimal

Öfters als dreimal

Anzahl der Krankheitsperioden

15. Hast Du die COVID-19-Impfung bekommen? 
 

1,60%  .......  haben sich impfen lassen,  
98,4%  .......  haben sich nicht impfen lassen. 

 
16. Wie oŌ bist Du mit COVID-19-Impfung geimpŌ worden? 
 

0,9% ..........  haben sich zweimal impfen lassen, 
0,5% ..........  haben sich nur einmal impfen lassen. 
0,09% ........  haben drei und 0,01% mehrere Impfungen erhalten. 

 
17. Wie schätzt Du deinen Gesundheitszustand ein? 
 
 
 
Der allgemeine Gesundheitszustand 
ist ausgeprägt gut. Nur 2% geben an, 
dass sie sich im gesamten Zeitraum 
von 2 Jahren eher schlecht fühlen. 
 
 
 
 

18. Wie hat sich Dein Gesundheitszustand seit Jänner 2022 verändert? 
 
 
82% der Angaben beziehen sich auf 
einen gleichgebliebenen 
Gesundheitszustand. 
 
Immerhin geben 12% an, dass ihr 
Gesundheitszustand besser wurde. 
 
 
 
 
19. Schätze biƩe, wie oŌ Du seit April 2022 krank zu Hause gelegen bist  

(z.B. mit einer Verkühlung, Magen-Darm-Problemen, Migräne, Fieber etc.) 
 
 
Im befragten Zeitraum waren über die 
HälŌe nie krank. 1/3 war mindestens 
einmal und ca. 10% zweimal oder 
öŌers krank. 
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20. Welche Vor- oder Grunderkrankungen betreffen Dich am meisten? 
 

Fast 2/3 geben an, keine Vorerkrankungen zu haben. 
 

Hingegen leiden ca. 11 % an Herzkreislauferkrankung, Depression. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21. Welcher Bereich der gesundheitlichen BeeinträchƟgung betraf Dich vor 03/2020 am 

meisten? 
 

70% der Befragten gaben an, dass sie vor dem Lockdown gesund waren! 
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22. Wie sehr haben sich bei Dir gesundheitliche BeeinträchƟgungen seit 03/2020 (für 
GeimpŌe: seit der Impfung) in den unten genannten Bereichen verschlechtert? 

 
Bei dieser Abfrage haben die Teilnehmer zu hohem Prozentsatz (88-95 %) für „triŏ nicht zu“ 
gesƟmmt.  D. h. sehr viele Befragte haƩen keine Verschlechterung verspürt.  

 
 

Hier die Ergebnisse im Detail: 
Der Balken „triŏ nicht zu“ -macht die Differenz zu 100% aus- wurde zur deutlicheren 
Darstellung weggelassen. 

 
 

  
  

  
 
 
 

Fortsetzung … 
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82,8%
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Lebst du mit CORONA - Geimpften im Haushalt?23. Lebst Du mit Menschen, die gegen 
CORONA geimpŌ sind, in einem 
Haushalt? 

 
 
 
 
 
 
 
 
24. Ist "Impfstoff-Shedding" für Dich 

ein Begriff? 
 
 
 
 
 
 

25. Hast Du täglich 2 Stunden oder 
mehr Kontakt (weniger als 2 m 
Abstand) zu "COVID"- geimpŌen 
Menschen? 

 
 
 
 
 
26. Hast Du als UngeimpŌer seit Jänner 

2020 oder als GeimpŌer seit Deiner 
CORONA -Impfung häufiger 
Nasenbluten als davor? 

 
 
 
 
 
 
27. Hast Du als UngeimpŌer seit Jänner 

2020 oder als GeimpŌer seit Deiner 
CORONA -Impfung häufiger Juckreiz 
als davor? 
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28. Hast Du als UngeimpŌer seit 
Jänner 2020 oder als GeimpŌer 
seit Deiner CORONA -Impfung 
häufiger Schmerzen als davor?  

 
 
 
 
 
 
 
29. Hast Du als UngeimpŌe seit Jänner 

2020 oder als GeimpŌer seit Deiner 
CORONA-Impfung häufiger 
Zyklusveränderungen als davor? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
30. Hast Du als UngeimpŌer seit 

Jänner 2020 oder als GeimpŌer 
seit Deiner CORONA-Impfung 
häufiger 
Müdigkeitserscheinungen als 
davor? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
31. Kennst Du jemanden persönlich, 

der an den Folgen der CORONA-
InfekƟon gestorben ist? 
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36,63%

63,37%

Ja

Nein

Bekannte Tote an CORONA - Impfung

46,3%
23,6%

23,5%

6,6%

Zwei bis viermal

Fünf bis siebenmal

Einmal

Nie

Aktivitäten für die körperliche Gesundheit

47,1%
26,3%

20,5%

6,1%

Zwei bis viermal

Einmal

Fünf bis siebenmal

Nie

Aktivitäten für die seelische Gesundheit

32. Kennst Du jemanden persönlich, der an den Folgen der "CORONA-Impfung" gestorben 
ist? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
33. Wie oŌ führst Du TäƟgkeiten aus, die dazu geeignet sind, Deine körperliche Gesundheit 

zu erhalten bzw. zu steigern? 
 
 
 
Mindestens einmal betäƟgt sich 
¼ der Teilnehmer, während sich 
fast die HälŌe 2 bis 4 Mal 
körperlich akƟv zeigt. 
 
6% geben an nie sich akƟv für 
die körperliche Gesundheit zu 
kümmern. 
 
 
 
 
 
 
34. Frage: Wie oŌ führst Du TäƟgkeiten aus, die dazu geeignet sind, Deine seelische 

Gesundheit zu erhalten bzw. zu steigern? 
 
 
 
Ähnliches Resultat,  
wie bei der körperlichen 
ErtüchƟgung. 
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0,26%

0,04%

0,00%

0,01%

Einmal

Zweimal

Dreimal

Öfters als dreimal

Anzahl der Injektionen

49,00%20,00%
15,00%

5,00%
3,40%

2,30%
2,00%
1,00%
1,00%
0,80%
0,50%

Ich habe kein Vertrauen
Ich verzichte generell auf Impfungen

Ich habe keine Angst vor CORONA
Ich habe Antikörper

Sonstiges
Ich habe Vorerkrankungen
Ich habe ethische Gründe

Ärztlicher Rat nicht zu impfen
Ich habe religiöse Gründe

Ich bin allergisch
Ich hatte Nebenwirkungen

Die Gründe nicht, bzw. nicht mehr zu impfen

(C) Die CORONA – Krise und Injektionen („Impfungen“) 
 
 
35. Hast Du bereits eine Erkrankung mit  

"COVID-19" durchgemacht? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
36. Wie oŌ hast Du Dich „impfen“ lassen?  
 
An dieser Stelle muss bemerkt werden, dass sich 
vermehrt „ungeimpŌe“ Teilnehmer an der Studie 
beteiligt haben. 
 
Von den Erfassten -5000 Teilnehmern- haben 
99,43% sich nicht impfen lassen. 
 
 
 
 
 
 
37. Welcher Grund, Dich nicht/nicht mehr impfen zu lassen, triŏ auf Dich am meisten zu: 
 
 
 
 
 
Der Schwund am Vertrauen 
zur WissenschaŌ ist 
offensichtlich.  
 
Die HälŌe der Befragten 
zweifelt an den Aussagen 
und Begründungen der 
WissenschaŌ. 
 
 
 
  

27,40%

50,47%
11,51%

10,62%

Nein

Ja, mit Diagnose

Ja, ohne Digagnose

Weiß nicht

Hast Du bereits eine Erkrankung mit  
"COVID-19" durchgemacht? 
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1,00%
0,18%

0,11%
0,09%

0,05%
0,04%

Pfizer
Johnson & Johnson

Moderna
AstraZeneca

Kreuzimpfung
Andere

Verabreichter Impfstoff

0,50%

0,35%

0,06%

0,01%

Zweimal

Einmal

Dreimal

Öfter als 3 Mal

Anzahl der COVID-Impfungen

38,22%
30,46%

22,83%
5,65%

2,40%
0,37%
0,10%

Betrifft mich nicht
Milde Symptome

Mittlere Symptome
Ohne Symptome

Schwere Symptome
Normalaufenthalt im KH

Intensivstation im KH

Verlauf der 1. Infektion

38. Welchen „Impfstoff“ hast Du Dir verabreichen lassen?  
 
 
Beobachtung: 
 
„Pfizer“ wurde 6 Mal öŌer verabreicht als 
„AstraZeneca“, 8 Mal öŌer als „J & J“ und 20 Mal 
öŌer als „Moderna“. 
Der Anteil der Kreuzimpfungen liegt bei 5% 
gegenüber dem Anteil an Pfizer-Impfungen. 
 
 
 
 
 
 

Ein Großteil der Teilnehmer der Studie hat sich gegen COVID-19 NICHT „impfen“ lassen. 
Zu Beginn (2022) waren es noch 98%. 2023 wurden interessierte GeimpŌe nicht von 
der Studie ausgenommen, sondern auch eingeladen, daran teilzunehmen. Die 
folgenden Ergebnisse spiegeln diesen Umstand wider. 

 
39. Wie oŌ hast Du die InjekƟon gegen COVID-19 erhalten? 
 
Die Mehrfachimpfungen sind also verschwindend gering, weil der Großteil >98% sich nicht die 
InjekƟon verabreichen hat lassen. 
 
In absoluten Zahlen ausgedrückt kann man 
festhalten, dass sich von 2000 Personen 6 sich 
einmal und 10 zweimal die Spritze verabreichen 
hat lassen. 
d.h. von 2000 Personen haben sich: 
einmal gespritzt:  6 Personen 
zweimal gespritzt:  10 Personen 
dreimal gespritzt:  1 Person 
 
 

40. Wie war der Verlauf der 1. InfekƟon? 
 
Auch hier ist es staƟsƟsch aufschlussreicher in 
absoluten Zahlen zu sprechen: 
d.h. 
von 2000 Personen haƩen 7 einen milden Verlauf 
der 1. InfekƟon, aber davon musste eine Person 
im Krankenhaus intensiv behandelt werden. 
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83,3%
10,2%

3,0%
2,8%

0,5%
0,2%
0,0%

Betrifft mich nicht
Mittlere Symptome

Ohne Symptome
Milde Symptome

Normalaufenthalt im KH
Schwere Symptome

Intensivstation im KH

Verlauf der 2. Infektion

1,0%
0,6%

0,4%
0,1%

0,0%
0,0%

Ohne Symptome
Mittlere Symptome

Milde Symptome
Normalaufenthalt im KH

Schwere Symptome
Intensivstation im KH

Verlauf der 3. Infektion

41. Wie war der Verlauf der 2. InfekƟon? 
 
 
 
Diese Werte sagen aus, dass von 2000 Personen 
nach der 2. InfekƟon zweihundert Menschen 
einen milden Verlauf haƩen. 
 
 
 
 
42. Wie war der Verlauf der 3. InfekƟon? 
 
 
Hier wurde der große Anteil von 97,9% der 
Antworten zu „Betreŏ mich nicht“ weggelassen, 
um die restliche geringe Verteilung deutlicher 
sichtbarer zu machen. 
 
 
 
 
 
43. Was könnte Dich am ehesten umsƟmmen, dass Du Dich mit einem „COVID-19"- 

Impfstoff impfen lassen würdest? 
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2,39%
1,99%

1,37%
0,80%

0,53%
0,27%

0,18%
0,13%
0,13%

0,09%
0,09%

0,04%
0,04%

0,00%

Ich vertraute auf den Impfstoff
Ich wollte gesund bleiben

Sonstiges
Ich lasse mich generell impfen

Ich hatte Angst vor "Corona"
Wurde dazu gezwungen

Ich vertraue der Wissenschaft
Ich hatte Vorerkrankungen

Ich vertrau der Politik
Mein Arzt hatte mich aufgeklärt

Ich hatte religiöse gründe
Ich habe jede Impfung bisher problemlos vertragen

Ich hatte ethische Gründe
Ich hatte keine Antikörper

Warum hast du dich impfen lassen?

41,08%
22,22%

13,15%

12,13%

3,67%

1,90%

1,64%

0,97%

0,89%

0,71%

0,71%

0,62%

0,18%

0,13%

Ich vertraue auf den Impfstoff nicht

Ich verzichte generell auf impfungen

Ich vertraue der Politik nicht

Ich hatte keine Angst vor "CORONA"

Ich vertraue der Wissenschaft nicht

Hatte Nebenwirkungen auch
bei anderen impfungen

Sonst

Ich hatte religiöse Gründe

Ich hatte Vorerkrankungen

Ich hatte Antikörper

Ich hatte ethische Gründe

Trifft auf mich nicht zu, da geimpft

Ich habe Allergien

Mein Arzt hat mich aufgeklärt

Warum hast Du Dich NICHT gegen CORONA impfen lassen?

44. Warum hast Du Dich NICHT gegen „CORONA" impfen lassen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. Warum hast Du Dich gegen „CORONA" impfen lassen? 
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35,68%

40,61%14,70%

1,66%

4,21%

0,43%

0,21%

0,01%

2,58%

Ich hatte kein "COVID-19"

Ich bin natürlich genesen

Mit homöopathischer Behandlung

Mit energetischer Behandlung

Mit medikamentöser Behandlung (Schulmedizin)

Ich war im Krankenhaus – Normalstation

Ich war im Krankenhaus – Intensivstation

Mit einer „COVID-19“ Impfung

Sonstiges

Umgang mit COVID-Symptomen

31,32%

19,67%

18,44%

11,51%

9,94%

7,00%

2,22%

Durch Medien

Durch Aerosole

Bin mir nicht sicher

Sonst

Durch Impfungen

Kein Virus, Exosom

Nicht durch Ansteckung

Wie wird deiner Meinung nach CORONA verbreitet?

97,17%

2,26%

0,58%

Nein

Sonstiges

Ja

Nimmst du das Angebot der Impfempfehlung an?

46. Nimmst Du in ZukunŌ das Angebot von Impfempfehlungen wahr? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
47. Wenn Du „COVID-19“ mit Symptomen haƩest, wie bist Du damit umgegangen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
48. Wie ist Deine Meinung zur Verbreitung von CORONA? 
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85,46%
6,49%

5,97%

1,29%

0,79%

Ohne Tests gäbe es keine Pandemie

Sonstiges

Zu viele falsch positive Ergebnisse

Ist ein guter Indikator für die Durchseuchung

Zu viele falsch negative Ergebnisse

Was hälst du von den CORONA - Test's?

44,05%

34,04%

11,11%

10,80%

Ja, diagnostiziert

Nein

Ich weiß nicht

Ja, ohne Diagnose

Hattest Du eine Infektion mit "COVID"?

44,22%

37,49%

15,71%

2,57%

Keine

Eine

Zwei

Drei oder mehr

Wie viele Infektionen mit COVID hattest Du?

49. Was hältst Du von den CORONA-Tests? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
50. HaƩest Du eine InfekƟon mit "COVID"? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
51. Wie viele InfekƟonen mit "Covid" haƩest Du? 
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50,9%
40,2%

8,8%

Ja, sind weniger geworden
Nein, sind gleich geblieben

Ja, sind mehr geworden

Änderung der sozialen Kontakte wegen 
Impfentscheidung

59,40%

40,61%

Ja

Nein

Freundschaften gewonnen

39,4%
32,7%

28,3%

Betrifft mich nicht
Nein

Ja

Nachteile im Job wegen Impfentschdeidung

53,4%
37,7%

8,9%

Nein
Betrifft mich nicht

Ja

Finanzieller Nachteile wegen der 
Impfentscheidung

(D) Die CORONA – Krise und die sozialen Auswirkungen 
 
52. Haben sich Deine sozialen Kontakte seit Deiner Impfentscheidung verändert? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
53. Hast Du FreundschaŌen wegen Deiner Meinung zu „CORONA“ gewonnen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
54. Hast Du wegen Deiner individuellen Impfentscheidung Nachteile im Job gegenüber 

geimpŌen Kollegen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
55. Hast Du wegen Deiner individuellen Impfentscheidung finanzielle Nachteile im Job? 
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53,2%

42,0%

2,1%

1,8%

1,0%

Keines davon

Hat sich nichts geändert

Musstest Du die Arbeitsstelle kündigen

Wurdest Du gekündigt

Musstest Du die Abteilung/den Arbeitsplatz
innerhalb der Firma wechseln

Wegen Deiner Impfentscheidung

81,71%

18,29%

Nein

Ja

Hattest Du ein Maskenbefreiungsattest

44,0%
31,9%

24,2%

Ja
Trifft nicht zu

Nein

Diskriminierung wegen Meidung der Maske

66,3%
27,3%

5,8%

Nein
Trifft nicht zu

Ja

Anzeige wegen Maske

86,9%
8,5%

4,6%

Trifft nicht zu
Nein

Ja

Rechtsmittel gegen Anzeige eingelegt 

52,98%

46,05%

0,97%

Ja

Nein

Trage sie freiwillig

Tragen der Maske heute noch Pflicht? 

56. Wegen Deiner individuellen Impfentscheidung: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57. Hast Du (2022) ein 
MaskenbefreiungsaƩest? 

 
 
 
 
 
 
58. Wurdest Du wegen Deiner 

Entscheidung, keine Maske zu 
tragen, diskriminiert? 

 
 
 
 

59. Wurdest Du wegen Deiner 
Entscheidung, keine Maske zu 
tragen, behördlich angezeigt?  

 
 
 
 
 
60. Hast Du gegen Deine Anzeige ein 

RechtsmiƩel eingelegt? 
 
 
 

61. Gibt es heute noch Bereiche in 
Deinem Leben, wo Du gezwungen 
wirst eine Maske zu tragen? 
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51,2%
34,9%

13,9%

Nein
Ja

Ich teste mich freiwillig

Diskriminierung wegen Testverweigerung?

66,5%
33,4%

9,0%

Ja
Nein

Lasse mich freiwillig impfen

Diskriminierung wegen 
Verweigerung der COVID-Impfung

51,82%

36,30%
8,39%

3,50%

Ja, durch diekten Kontakte
Ja, durch online und direkte Kontakte

Nein
Ja durch online-Kontakte

Umfeld in der Pandemie mit Untersatützung 

52,29%
27,99%

10,58%
8,33%

0,51%

Familie
Soziales Umfeld

Sonsziges
Trifft auf mich nicht zu

Öffentlichkeit

Die meiste Unterstützung in der Pandemie

74,32%

12,38%

9,18%

4,12%

Gestärkt

Unsicher

Geschwächt

Noch gar nicht

Wie bist du aus der CORONA-Krise herausgekommen?

54,6%
45,4%

Ja
Nein

Hat sich  Dein Kaufverhalten verändert?

62. Wurdest Du wegen einer 
Testverweigerung diskriminiert? 

 
 
 
 
 
63. Wurdest Du wegen der COVID-

Impf-Verweigerung diskriminiert? 
 
 
 
 
 

64. HaƩest Du ein 
Umfeld, das Dich in 
der Pandemiezeit 
unterstützt hat? 

 
 
 
 
 
65. Von wem hast Du Dich in der 

Pandemiezeit am meisten 
unterstützt gefühlt? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
66. Wie bist Du im Allgemeinen aus 

der CORONA-Krise 
herausgekommen? 

 
 
 
 
 
 
67. Hat sich Dein Kaufverhalten 

verändert? 
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47,5%
28,3%

11,7%
6,8%

4,4%
1,4%

Regional, nicht in Konzernen
Hauptsache günstig und einfach

Sonstiges
Es ist mir egal

Eingeproduktion der Lebensmittel
Ich lasse mir die Lebensmittel bringen.

Kauf von täglichen Lebensmitteln

34,1%
27,2%

10,5%
10,0%

7,0%
5,7%
5,5%

Nein, hatte ich nie gemacht
Nein, keine Lust mehr

Nein, kann die Menschen mit Maske nicht sehen
Ja, wie immer

Ja,freue mich, weil alles zugänglich ist
Sonstiges

Ja, möchte Begegnung

Machst Du gerne Einkaufsbummel?

59,0%
17,0%

10,5%
8,8%

4,2%
0,3%
0,2%

Gleich wie vor der Pandemie
Mehr, weil ich diskriminierende Geschäfte meide

Weniger, kaufe regional ein
Sonstiges

Mehr, weil lukrativ - günstig
Mehr, wegen körperlicher Einschränkung

Mehr, weil ich in der Öffentlichkeit Angst habe

Wie ist Dein online-Kaufverhalten?

33,6%

31,7%

19,5%

8,3%

6,9%

Ich gehe nur zu besonderen Anlässen essen

Ich gehe nur in Lokale, wo ich willkommen bin

Bin froh, wieder öff. Essen zu können

Sonstiges

Ich gehe nicht öffentlich essen

Wie verhälst Du dich bei Gastro-Besuchen?

68. Wo kaufst Du LebensmiƩel bzw. Dinge des täglichen Bedarfes? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
69. Machst Du gerne einen Einkaufsbummel? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
70. Wie ist Dein Online-Kaufverhalten? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
71. Wie verhält es sich bei Dir in Bezug auf Gastro-Besuche? 
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41,24%

28,84%

22,43%

7,48%

Groß

Wenig

Sehr groß

Gar nicht

Teilnahme an der Studie als Halt

69,64%

19,84%

10,52%

Ja

Nein

Trifft nicht zu

Gibt der Verein einen "Vertrauensvorschuss"

61,45%

33,70%

4,85%

Ich lehne alle Impfungen ab

Es gibt noch einzelne Impfungen,
die ich befürworte.

Ich lehne nur "Corona-Impfstoffe"
ab.

Wie hältst Du es im Allgemeinen 
mit Impfungen?

(E) Einfluss der Teilnahme an der Studie 
 
72. Inwiefern war oder ist die Teilnahme an "UngeimpŌ-Gesund" für Dich ein Halt? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
73. Hat die Teilnahme an "UngeimpŌ-Gesund" Dein Vertrauen in Deine Entscheidung, Dich 

nicht COVID impfen zu lassen, gestärkt? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
74. Wie hältst Du es im Allgemeinen mit Impfungen? 
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3,0%

5,4%

17,7%

19,1%

54,9%

Es berührt mich nur am Rande

Es berührt mich gar nicht

Ich empfinde es als das Ende der
Demokratie

Ich empfinde es als
existenzbedrohend

Es ist ein unduldbarer körperlicher
Übergriff

Wie sehr berührt Dich eine "Impfpflicht"?

45,3%

17,7%

11,6%

8,3%

7,5%

6,9%

2,7%

Ich gehe eher in die Ruhe und versuche
das Richtige zu tun

Sonstiges

Ich habe Angst und fühle mich hilflos

Ich versuche eine Impfbefreiung zu bekommen

Ich bereite mich ernsthaft darauf vor
auszuwandern

Ich fülle mein Sparschwein
für kommende Strafen

Ich kann nichts gadegen tun

Wie gehst Du mit dem Thema "Impfpflicht" um?

75. Wie sehr berührt Dich eine "Impfpflicht"? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
76. Wie gehst Du mit dem Thema "Impfpflicht" um? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



UngeimpŌ Gesund Seite 28 von 34 Studie 1 

52,3%

21,9%

13,6%

10,6%

1,7%

Die Impfpflicht hätte nie beschlossen
werden dürfen

Nur Ablenkung, durch die Hintertüt kann
Schlimmeres kommen

Ich bin erleichtert über diese Entscheidung

Betrifft micht nicht

Sonstiges

Was hältst Du von der Abschaffung der Impfpflicht in Österreich?

77,00%

17,99%

5,01%

Ja

Weiß nicht

Nein

Sollen künftig alle Impfungen zum Thema gemachen werden?

92,1%

7,8%

0,1%

Ich habe kein Vertrauen

Ich habe teilweises Vertrauen

Ich habe volles Vertrauen

Wie sehr vertraust Du den öffentlich-rechtlichen Medien?

77. Was hältst Du von der Abschaffung der Impfpflicht in Österreich? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
78. Soll Deiner Meinung nach die Studie "UngeimpŌ-Gesund" künŌig alle Impfungen zum 

Thema machen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
79. Wie sehr vertraust Du den öffentlich-rechtlichen Medien? 
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0,1%

4,6%

95,3%

Ich habe volles Vertrauen

Ich habe teilweises Vertrauen

Ich habe kein Vertrauen

Vertrauen in Experten - WHO

93,9%

6,1%

0,1%

Ich habe kein Vertrauen

Ich habe teilweises Vertrauen

Ich habe volles Vertrauen

Wie sehr vertraust Du Deiner Regierung?

43,9%

31,5%

7,1%

6,0%

5,5%

4,7%

0,8%

0,5%

0,1%

Alternative unabhängige Medien

Von Allem etwas

Gespräche im Freundes- und Verwandtenkreis

Bewusstseinserweiternde Informationsquellen

Soziale Netzwerke

Vernetzungsgruppen

Öffentich-rechtliche Medien

Demos

Aussagen der Politiker

Welches sind Deine bevorzugten Informationsquellen?

80. Wie sehr vertraust Du Deiner Regierung? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
81. Wie sehr vertraust Du den „Corona-Experten“ Deiner Regierung? 
82. Wie sehr vertraust Du der WeltgesundheitsorganisaƟon - WHO? 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
83. Welches sind Deine bevorzugten InformaƟonsquellen? 
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29,9%
13,7%

10,8%
3,4%

15,0%
14,7%

12,5%

Ungehorsam
Demos

Bürgerinitiativen
Info-Veranstaltungen

Rechtliche Vorgangsweisen
Neue politische Parteien

Sonstiges

Formen des Widerstandes

70,6%

18,8%

10,6%

Es wird zumindest einige in der
Politik aufmerksam machen

Alle unsere Forderungen werden
umgesetzt

Gar keinen

Welchen Erfolg erwartest Du von unserer parlamentarischen 
Bürgerinitiative?

36,2%

25,1%

14,6%

10,0%

8,0%

3,7%

2,9%

Ich mache mir Gedanken, aber keine Sorgen

Angst macht krank und daher lasse ich sie
möglichst nicht an mich heran

Ich kann Angst jederzeit annehmen
und in Vertrauen umwandeln

Ich verdränge sie durch Ablenkung

Sonstiges

Ich „pfeife“ mir gar nichts

Ich bin gegen die Angst machtlos

Wie gehst Du generell mit dem Thema „Angst“ um?

84. Welchen Erfolg erwartest Du von unserer parlamentarischen BürgeriniƟaƟve? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
85. Welche Form des Widerstandes gegen die Maßnahmen ist für Dich am ehesten 

zielführend? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
86. Wie gehst Du generell mit dem Thema „Angst“ um? 
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33,9%

24,2%

23,8%

6,8%

6,1%

5,2%

Aus der Natur

Von der Familie

Von Gott / Spiritualität

Von Freunden

Sonstiges

Von Hobbys

Woraus schöpfst Du vorwiegend innere Kraft?

71,5%

21,0%

4,3%

3,0%

0,2%

0,0%

Nein, dieser Begriff hat mit Impfung nichts zu tun

Nein, dann wäre ja auch eine Vergewaltigung ein
Akt der Nächstenliebe

Ja, gegenüber der Impfstoffhersteller und
sonstigen Profiteuren

Sonstiges

Ja, das gilt aber nur innerhalb des Vatikans

Ja, mit der Impfung schütze ich mich und andere
Menschen

Ist die "C-Impfung" ein Akt der "Nächstenliebe"?

40,1%

22,8%

21,3%

9,1%

6,6%

Ich wollte die wissenschaftliche
Diskussionsgrundlage verbreitern.

Ich wollte mich mit Gleichgesinnten
zusammentun.

Ich wollte ein politisches Zeichen
setzen.

Sonstiges

Mir ging es nur um die
Teilnahmebestätigung/Mitgliedskarte.

Welches Motiv für die Teilnahme an dieser Studie 
war für Dich hauptausschlaggebend?

87. Woraus schöpfst Du vorwiegend innere KraŌ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
88. Ist die "COVID-Impfung" ein Akt der "Nächstenliebe"? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
89. Welches MoƟv für die Teilnahme an dieser Studie war für Dich hauptausschlaggebend? 
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48,5%

43,0%

7,1%

1,4%

Ich wusste nicht, dass eine
Teilnahmebestätigung

im Benutzerkonto zu Verfügung steht

Nein

Ja, gelegentlich

Ja regelmäßig

Hast Du den Ausweis / Vereinskarte verwendet? 

92,00%

4,90%

2,70%

0,40%

Habe ich noch nicht probiert

Nein

Ja, gelegentlich

Ja regelmäßig

Hattest Du beim Vorzeigen der Teilnehmerkarte/
Teilnahmebestätigung Erfolg?

83,3%

13,4%

3,3%

Ja

Weiß noch nicht

Nein

Würdest Du bei unserer nächsten Studie, die alle Impfungen 
umfasst, auch mitmachen?

90. Hast Du den Ausweis / Vereinskarte verwendet?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
91. HaƩest Du beim Vorzeigen der Teilnehmerkarte / TeilnahmebestäƟgung Erfolg? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
92. Unsere letzte Frage für diese Studie: 
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(E) Fragen von Monika Donner 
 
93. Wie schätzt Du die Entwicklung in folgenden sozialen Bereichen bis 2030 ein?  

Bewertungen von 0 bis 10  
(0 = absolut negaƟve Entwicklung, 10 = absolut posiƟve Entwicklung) 
 
 
 
Bereiche: 
 Gesundheitswesen 
 Bildungswesen 
 Öffentliche Sicherheit 
 MulƟkulturelles Zusammenleben 
 ZukunŌsvorsorge (Pension) 
 Persönlicher Wohlstand 
 Fortbestand des Bargeldes 
 klimabedingte Verkehrsbeschränkungen 

 
 
 
 

Gesundheitswesen Bildungswesen 

  
 
 
 

Öffentliche Sicherheit Multikulturelles Zusammenleben 
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Zukunftsvorsorge (Pension) Persönlicher Wohlstand 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fortbestand des Bargeldes Klimabedingte 
Verkehrsbeschränkungen 

 


